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Писмен изпит по приложна статистика, 

“Приложна математика”, III курс, юли 2017г. 

 

Време за работа: 2 часа. 

 

Задача 1. Интепретирайте формулата 𝐸(𝑌 − 𝑌̂)2 = [𝑓(𝑋) − 𝑓(𝑋)]2 +

𝑉𝑎𝑟(𝜖), където 𝑌 = 𝑓(𝑋) + 𝜖 е регресионен модел. 

Задача 2. Какво наричаме bias-variance tradeoff за даден статистически 

модел? 

Задача 3. Опишете метода с избиране отзад напред (backward selection) на 

най-добро подмножество от предиктори в линейна регресия. 

Задача 4. Интерпретирайте резултатите от оценката на линеен модел в R: 

 

Задача 5. Определете коя от следните формули отговаря на 𝐴𝐼𝐶, 𝐵𝐼𝐶, 𝑅2: 

 1 −
𝑅𝑆𝑆

𝑇𝑆𝑆
   

1

𝑛𝜎̂2
(𝑅𝑆𝑆 + 2𝑑𝜎̂2)   

1

𝑛
(𝑅𝑆𝑆 + 𝑙𝑜𝑔(𝑛)𝑑𝜎̂2) 

Задача 6. Формулата 𝑝(𝑋) =
𝑒𝛽0+𝛽1𝑋1+⋯+𝛽𝑝𝑋𝑝

1+𝑒𝛽0+𝛽1𝑋1+⋯+𝛽𝑝𝑋𝑝
 определя модел на … 


